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6. gyakorlat
Keresések és rendezések

. Vidéken autézunk, ahol benzinkit csak bizonyos falvakban van. Az A falubeli benzinkuttdél indulunk és a B faluba akarunk

elérni (ahol szintén van benzinkit). A falvak kozotti utakat egy n csicsu e élii, dsszefiiggd, irdnyitatlan graf irja le, melynek
csucsai a falvak, az élek pedig a falvak kozotti utakat jelentik, egy él sulya a két falut 6sszekotd utszakasz hossza. A graf az
éllistdjaval adott, és ezen kiviil adott még az a k falu, amelyben van benzinkit. Adjon O(k-e-logn) 1épésszami algoritmust,
amely meghatérozza az A-bél B-be viv§ legrovidebb olyan ttvonalat, melynek sordan soha nem kell 600 kilométernél tobbet
autoznunk két benzinkut kozott.

. Egy orvosi rendelében a regisztracional kell bejelentkezni, ahol az ott dolgozok eldontik, hogy a beteg az épp rendel6 két

orvos koziill A-hoz vagy B-hez kell keriiljon, vagy barmelyikiilkhoz keriilhet. Ezen kiviil, a beutal6 ismeretében, a beteghez
egy strgosséget kifejez6 szamot is rendelnek. Amikor valamelyik orvos végzett egy beteggel, akkor a betegek koziil, akiket
nem csak a maésik orvos lathat el behivja a legnagyobb silirgdsségi szamut. Tegyiik fel, hogy a kiosztott slirgdsségi szamok
egymastdl kiilonbozoek. frjunk le egy olyan adatszerkezetet, ami abban az esetben, ha n beteg varakozik, akkor a regisztracién
az 1j beteg beillesztését, illetve az orvosoknak a kdvetkez6 beteg kivalasztdsat O(logn) 1épésben lehet&vé teszi.

Ha adott n szdm, akkor hivjuk koziilitk k6zéps6 elemnek a rendezés szerinti [n/2]-ediket. Kezdetben adottak az ay, as, ..., a,
egész szamok, amikrol tudjuk, hogy az a; a kozépsé elem, egyébként a szdmok rendezetlenek. Fzekbdl épitsiink fel egy
adatszerkezetet, amiben két miivelet van:

BESZUR: egy Uj elemet illeszt az adatszerkezetbe,

KOZEPTOR: az aktuélis kozépss elemet torli.

Mindkét mivelet megvaldsitdsa O(logk) Osszehasonlitdst haszndljon, amikor k tdrolt elem van, az adatszerkezet kezdeti
felépitése legyen O(n) Osszehasonlitds.

Hogyan miikodik a beszurdsos, az Osszefésiiléses, a buborék- és a gyorsrendezés eljaras? Milyen 1épésszammal végezhet el
egy n elemii lista rendezése ezekkel az algoritmusokkal?

Rendezziik a kovetkezo listat Osszefésiiléses rendezés segitségével: 4,11,9,10,5,6,8, 1,2, 16.

Egy csupa kiilonb6z6 egészekbol allo sorozat bitonikus, ha el6szor né, utdna pedig fogy, vagy forditva: el6szor fogy, utana né.
Példaul az (1,3,7,21,12,9,5), (9,7,5,4,6,8) és (1,2,3,4,5) sorozatok bitonikusak. Adjunk O(n) Gsszehasonlitdst haszndlé
rendezd algoritmust n elemii bitonikus sorozatok rendezésére!

Az A[l : n] tombben egy rendezett univerzum n kiilénb6zd eleme volt, nagyséag szerint névekvd sorrendben. Valaki id6kézben
megkeverte a tomb elemeit, de csak annyira, hogy minden egyes elem 1j helye az eredetitol legfeljebb 5 tavolsagra esik.
Adjunk O(n) idejli algoritmust az eredeti dllapot helyredllitasaral

Adott az A[l : n] csupa kiillonbozé egész szdmot novekvd sorrendben tartalmazé tomb. (A témbben negativ szdmok is
lehetnek!) Adjunk hatékony algoritmust egy olyan ¢ index meghatdrozdsara, melyre A[i] = i (feltéve, hogy van ilyen i):
igyekezziink minél kevesebb elem megvizsgédldsiaval megoldani a feladatot!

Adott egy dobozban n kiillonb6z6 méretli anyacsavar, valamint egy masik dobozban a hozzdjuk ill§ apacsavarok. Kizarodlag
a kovetkez6 Osszehasonlitdsi lehetdségiink van: Egy apacsavarhoz hozzéprébdlunk egy anyacsavart. A probanak héromféle
kimenete lehet: apa < anya, apa = anya, vagy apa > anya; annak megfelel6en, hogy az apacsavar kiilsé atmérdje hogyan
viszonyul az anyacsavar belsé atmérGjéhez. Szeretnénk az anyacsavarokhoz megtaldlni a megfelelé apacsavarokat. Adjunk
erre a feladatra atlagosan O(nlogn) Osszehasonlitdst felhaszndlé mddszert!

Hogyan miikodik a ldda- és a (lexikografikus) radix-rendezés?
Rendezziik radix rendezéssel az acedf, adfce, ecdaf, acfde, edcaf, edcfa, caedf elemeket.

Egy azonos hosszu abe-szerint rendezett (ismétlddé elem nélkiili) karaktersorozatokbdl 8116 lista kolexikografikusan rendezett,
ha barmely két i és j elem esetén i pontosan akkor el6zi meg j-t, ha az i lexikografikus ("normadl”) rendezés szerinti utolsé
karaktere megel6zi j lexikografikusan utolsé elemét. (Pl.: abe, abd, acd, bed, abe, ace, ade, bee, ...) Hogyan rendezhetnénk
sorba a feltételnek megfeleléen azonos hossz, abe-szerint rendezett karaktersorozatokat. Mennyi ennek a koltsége? Rendezziik
eszerint ezeket: cdf, bef, ace, cef, cde, bed.

Vazoljunk egy O(n) id6igényi algoritmust (az idSkorlat bizonyitdsdval egyiitt) n olyan egész szdmbdl 4116 sorozat rendezésére,
melynek elemei az

(a) {1,...,3n} tartomdnyba esnek!
(b) {1,...,n7 — 1} tartomanyba esnek!



